

1月至4月 全市空气优良天数达93天

较去年同期增加6天

本报讯(记者 阎轶洁)5月28日,记者从市政府新闻办新闻发布会上获悉,今年首季,我市生态环境质量显著提升,空气质量综合指数同比改善18.5%、国考断面水质稳步提升、“无废城市”建设扎实推进,以一场漂亮的“开局战”,为全年生态治理按下“快进键”。

据介绍,1月至4月,我市优良天数达93天,较去年同期增加6天;空气质量综合指数降至4.46,在全国168个城市中排名跃升至第104位,较去年同期前移56位。尽管受扬沙天气影响,

重污染天数同比增加2天,但六项污染物浓度实现“五降一升”,蓝天保卫战成效显著。

碧水保卫战同步发力。为确保国考断面稳定达优良水体,我市全面推进雨污分流改造、城镇生活污水处理厂提标改造等工程,努力实现生活污水全收集全处理。计划今年10月底前,全市将完成27个村庄的污水全收集全处理工程,其中清徐县汾河及支流沿线10个村、晋源区河西南部退水渠沿线15个村、尖草坪区2个村。“泓清水入黄河”工程也在提速推进,力

争6月底前9个在建项目完工,11月底前52个项目全部完工,为流域生态“强筋健骨”。下一步,还将启动80个村级饮用水源地标准化建设,让市民喝上更放心的水。

“无废城市”建设也迎来新突破。自2022年我市被列入“十四五”时期“无废城市”建设名单以来,市委、市政府将“无废城市”建设融入城市发展战略,积极探索工业、农业、生活、建筑和危险废物各领域固体废物源头减量化、过程资源化和末端无害化处理新路径。截至目前,全市危险废物规范

化环境管理持续保持A级;餐厨垃圾集中收运体系已覆盖5385家餐饮单位,较去年新增207家;建筑行业全面推行绿色标准,今年全市新开工项目100%达到绿色建筑要求。目前,各专项工作均按计划稳步推进,整体推进成效显著。

“从空气到水质,从固废处理到民生饮水,每一项数据背后都是实实在在的生态惠民。”市生态环境局负责人表示,未来将以更高标准、更实举措推进生态治理,让蓝天常驻、碧水长流、净土生金成为城市发展的亮丽底色。



5月28日,迎泽区建设路小学举办第十二届校园艺术节暨庆“六一”系列活动,活动通过传统民俗体验、趣味闯关、文艺展演等多种形式,共同庆祝即将到来的“六一”国际儿童节,展现学生积极向上的精神风貌,助力学生全面发展。

耿婧媛 张昊宇 赵心敏 摄影报道

润心伴成长 同心护未来

本报讯(记者 弓凤飞)在“六一”国际儿童节来临之际,市儿童福利院于5月28日举行“润心伴成长 同心护未来”主题活动。由市慈善总会与市儿童福利院联合发起的“慈航筑梦”专项基金同日启动。

活动中,孩子们精心准备的精彩节目,尽显蓬勃向上的精神风貌。鼓乐表演《黄种人》,鼓声激越澎湃,饱含孩子们对美好生活的向往;情景剧《指间花馍轮上人生》讲述了大龄残疾青年就业创业的故事,再现了爱心力

量齐心协力托举大龄残疾青年创业的暖心场景;舞蹈《最好的舞台》,展现出孩子们的自信与活力;课本剧《穿越时空的对话》,充满文化韵味……同时,市育红幼儿园和市第二实验小学校的学生们带来啦啦操和花样跳绳表演,为活动增添了别样的欢乐氛围。

活动中,孩子们精心准备的精彩节目,尽显蓬勃向上的精神风貌。鼓乐表演《黄种人》,鼓声激越澎湃,饱含孩子们对美好生活的向往;情景剧《指间花馍轮上人生》讲述了大龄残疾青年就业创业的故事,再现了爱心力

万元。10余家爱心企业及一些爱心人士率先向“慈航筑梦”专项基金捐款,用行动诠释社会责任与担当。市儿童福利院当选为市儿童友好促进会副会长单位,授牌仪式同步举行。

我省、市民政部门一直致力于推动儿童福利事业高质量发展,不断提升机构内儿童照料、哺育水平,统筹推进养育、医疗、康复、教育、社会工作一体化发展,努力为孩子们营造更加安全、快乐、健康、温馨的成长环境。

稻田公园解锁端午假期新玩法

本报讯(记者 毕晶晶)端午将至,晋源区稻田公园将于5月31日至6月2日推出“与稻童行”主题季活动,融合农耕体验、童话剧场、传统民俗等六大主题玩法,打造“端午节+儿童节”双节同庆的田园盛宴。

活动期间,第二届萌娃跳蚤市场每日开放两场,为儿童提供社交实践平台。游客每日14:30、

16:30可跟随爱丽丝巡游队伍至稻田剧场,观看《爱丽丝梦游仙境》限制剧目,并参与魔术秀、泡泡秀互动。亲子家庭可赤脚体验插秧、浑水摸鱼等农耕项目,或在夏日戏水区畅享三大项目:人工沙滩“稻田赶海”挖螃蟹贝壳、水枪大战与彩虹滑梯、浑水摸鱼区感受清凉。民俗体验区设置钓粽子、射五毒等传统游

戏,游客可品尝晋祠米粽,参与艾草香囊DIY及包粽子非遗活动。

全新开放的“稻前方小森林”绣球花海成为拍照热点,萌宠乐园引入2000余只动物并新增小小猪赛跑互动,无动力游乐区“稻田城堡”配备滑梯、旋转木马等设施,花卉小火车穿梭稻田间,助力游客定格夏日美景。

人民南、北路封闭施工

多条公交线路临时调整

本报讯(记者 齐向真)5月29日零时起,人民南、北路(电子西街—通达街)封闭施工,途经该路段的多条公交线路临时调整。

13路原线运行至平阳南路电子西街口后,改行汾东北路至汾东北路昌盛西街口掉头返回。

K13路始发站改为汾东北路昌盛西街口。

79路原线运行至通达西街汾东南路口后,改行汾东南路、昌盛西街、昌盛街、真武路恢复原线。

301路、317路终点缩线至昌盛西街,原线停靠昌盛西街终点站后,至小店区政府后掉头返回。

303路原线运行至真武路昌盛街口后,改行真武路至通达街口后恢复原线。

304路原线运行至人民北路昌盛街口后,改行昌盛街、真武路、通达街后恢复原线运行。

305路原线运行至真武路昌盛街口后,改行真武路至真武路通达街口后恢复原线运行。

306路原线运行至真武路康宁街口后,改行真武路、昌盛街、昌盛西街后恢复原线运行。

313路回程原线运行至昌盛街人民南路口后,改行昌盛西街、汾东南路、正阳西街至正阳西街人民南路口后恢复原线运行。

836路原线运行至康宁街真武路口后,改行真武路至真武路昌盛街口后恢复原线运行。

840路回程原线运行至昌盛街真武路口后,改行真武路、康宁街后恢复原线运行。

K840路原线运行至昌盛街真武路口后,改行真武路至真武路康宁街后恢复原线运行。

870路原线运行至康宁街真武路口后,改行真武路、正阳西街,至正阳西街人民南路口后恢复原线。

877路内环原线运行至昌盛街人民北路口后,改行昌盛西街、汾东北路至汾东北路康宁街口后恢复原线运行;外环原线运行至平阳南路电子西街口后,改行汾东北路、昌盛西街至昌盛街人民北路口后恢复原线运行。

881路原线运行至人民北路昌盛街口后,改行昌盛街、真武路至真武路通达街口后恢复原线运行。

906路终点缩线至昌盛西街,原线停靠昌盛街终点站后,至小店区政府后掉头返回。

908路原线运行至昌盛街人民北路口后,改行昌盛街、真武路至真武路富康街口后恢复原线运行。

G5路回程原线运行至电子西街真武路口后,改行电子西街至电子西街长治路口后恢复原线运行。

G6路终点站改为通达街人民南路口。去程原线运行至真武路通达街口后,改行真武路、正阳西街、人民南路、通达街至通达街人民南路口。

G7路去程原线运行至长治路电子西街口后,改行电子西街、真武路、正阳西街后恢复原线运行。